

越方持续强力非法干扰,我派公务船现场保障“981”平台作业

# 我外交部要求越方要“三个立即”

新华社北京6月11日电(记者杨依军)外交部发言人华春莹11日说,越南方面纵容少数民众打砸抢烧,造成中方重大人员伤亡和财产损失,至今没有给中方一个交代。

当日例行记者会上,有记者问,越南方面称,中方派遣了6艘军舰保护中

方在争议海域的钻井平台。这是否会影响局势紧张?中方钻井平台的新位置是哪里?钻探活动将会持续多久?

华春莹说,中国“981”钻井平台的作业是民事活动,由于越方持续强力非法干扰,中方派出了政府公务船在现场进行安全保障。

她说,关于中国“981”钻井平台作业问题,中方已经多次表明了立场。中方有关作业是在中国西沙群岛毗连区进行的正常作业,越方派出包括大量武装船只在内的船只对中方的正常作业进行持续强力非法干扰,这是完全无理的。

“同时,越方还纵容国内少数民众对包括中国在内的外国企业和人员进行打砸抢烧,造成中方重大人员伤亡和财产损失,至今没有给中方一个交代。”华春莹说,“我们要求越方立即停止在现场的一切干扰和破坏活动,立即撤走现场所有船只和人员,立即停止一切形式侵犯中国主权、主权权利和管辖权的行为。”

她说,至于中方钻探活动持续时间,中方有关部门发布的公告说已经非常清楚了。中国企业在有关海域的勘探活动已进行10年。这一次作业是从5月2日开始,预计要进行到8月中旬。

## 国台办回应 赖清德“台独”言论

据新华社北京6月11日电 国务院台办发言人范丽青11日在例行新闻发布会上重申,大陆和台湾尽管尚未统一,但中国的主权和领土完整没有分裂,两岸同属一个中国的事从未改变,两岸不是国与国关系。任何涉及中国主权和领土完整的问题必须由包括台湾同胞在内的全中国人民共同决定。

新华社记者提问:最近有媒体报道,台南市长赖清德在上海参访的时候提到“台独”,称“台湾的前途由2300万人民共同决定”,引起岛内舆论的关注,请问发言人对此有何评论?范丽青

在答问中作上述表示。

她说,我们对民进党的政策是明确的、一贯的,我们反对“台独”分裂图谋的立场也是坚定的、不可动摇的。对于台湾人士,无论是谁,以前有过什么主张,只要现在赞成、支持和参与两岸关系和平发展,愿意到大陆来交流访问,我们都乐观其成。

针对民进党主席蔡英文表示愿在不设前提的基础上和国台办主任张志军会面,范丽青回应说,希望台湾各党各派各界人士都积极支持两岸之间的交流合作,推动两岸关系和平发展。

## 国防部就美2014年度《中国军事与安全态势发展报告》发表谈话 坚决反对美方对中方横加指责

新华社北京6月11日电 国防部新闻发言人耿雁生11日就美2014年度《中国军事与安全态势发展报告》发表谈话。

耿雁生说,美方发表2014年度《中国军事与安全态势发展报告》,继续渲染“中国军事威胁”“中国军力不透明”等陈词滥调,对中国的军事战略、军队现代化建设等妄加评论,在台湾问题、太空与网络安全、东海防空识别区等方面对中方横加指责。中方对此表示强烈不满和坚决反对。

耿雁生介绍,美方在报告中指责中方在领土主权和海洋权益争端方面更加强硬,增加了地区国家担忧。然而

事实是,美方近年来推行“亚太再平衡”战略,突出军事安全议程,强化地区军事存在,频繁举行具有明显针对地区国家的联合军演,特别是在领土争议问题上不断释放错误信号,给地区和平安全稳定添乱。

耿雁生说,美方在报告中炒作中国军队加强军事演习训练、发展先进武器装备,声称可能对美相关军事设施构成威胁。然而事实是,美国近年来始终保持数倍于中国的军费开支,大力研发高精尖武器装备,组建进攻性网络战力量,寻求在全球部署反导系统。美方一些固守冷战思维的人,谋求单方安全,用零和的思维忖度中国正

当的国防和军队现代化建设,这实际上是一种霸道行为,也是在军力发展问题上坚持双重标准的又一证明。

耿雁生介绍,美方在报告中表示致力于发展中美新型大国关系和新型军事关系,愿与中国军队加强对话交流与务实合作。然而,美政府和军队官员不时公开指责中方,美司法部捏造事实“起诉”中国军人,美军一直保持高频率对华抵近侦察。美方的上述做法,严重损害双方互信,与构建中美新型大国关系和建立与之相适应的新型军事关系背道而驰。我们敦促美方拿出诚意来,以实际行动推动两国两军关系健康稳定发展。



不堪重负的“弃婴岛”

6月11日晚,在济南市婴儿安全岛,一名济南市儿童福利院的医护人员抱起一名刚被遗弃的婴儿。

济南市婴儿安全岛(俗称“弃婴岛”),自今年6月1日儿童节启用以来,弃婴数量持续猛增。截至11日9时,11天共接收弃婴106名,其中,男孩55名,女孩51名,年龄最大的7岁,最小的仅出生5天,这个人数已经超过去年济南市儿童福利院接收的弃婴总数。

经初步检查,“弃婴岛”接收的弃婴均患有不同程度的疾病,占前三位的是脑瘫(55例)、唐氏综合症(先天愚型19例)、先天性心脏病(15例),重度病残儿占了八成。

新华社记者 徐速绘 摄

被控受贿近1800万元

## 江西省交通厅 原副厅长许润龙受审

新华社南昌6月11日电(记者胡锦武)被指控受贿近1800万元,江西省交通厅原副厅长许润龙涉嫌滥用职权、受贿案近日在江西吉安市中级人民法院一审开庭。

据检察机关指控称,2010年下半年,江西万通集团法人代表方华借用浙江登峰交通集团有限公司等三家公司资质参与吉莲高速项目招标,许润龙明知方华的做法不符合规定,仍应方华的请求出面打招呼,帮助其通过资格预审并中标。施工过程中,方华的工程质量存在严重缺陷,当项目办和专家论证会两次将全面返工的处置意见向许润龙汇报时,许润龙以工期紧、任务重为由要求项目办和专家慎重考虑,最后确定了部分返工和补强相结合的方案。吉莲高速BP1标段通车后,经权威部门鉴定,BP1标段基层、中基层存有厚度离散型大、结构松散、密实性差等缺陷,对道路的使用性能和使用寿命有负面影响并会增加道路的维修、保养开支,对缺陷进行返工造价为2460余万元。

据指控,许润龙利用担任江西省交通厅副厅长的职务便利,在高速公路建设、工程招标等工作中,为他人谋取利益,先后收受方华等17人财物总计折合人民币1797.136207万元和美元0.3万元。

由于案情重大,此案将择日宣判。

## 阜阳颍淮农村商业银行 一支行副行长坠楼身亡 警方初步认定系自杀

新华社合肥6月11日电(记者程士华)针对安徽省阜阳市颍淮农村商业银行泉河支行副行长坠楼事件,阜阳市政府10日通报表示,经阜阳市颍州公安分局查勘走访初步认定,此案系当事人自己跳楼身亡。

记者从阜阳市政府获悉,6月9日15时30分左右,阜阳颍淮农村商业银行泉河支行副行长张某某在总行大楼坠楼身亡。颍州公安局接警后,第一时间出警赴现场调查,对事件原因、当事人动机等情况进行调查。

坠楼事件发生后,当地党委政府主要领导对此高度重视。公安机关连夜开展调查摸排,对其实家人、同事等相关人员进行深入走访,结合对事故现场的勘察,阜阳市颍州区公安局10日对此案作出初步认定,此事系当事人自己跳楼身亡。具体原因仍在进一步调查中。

## 贵州一煤矿发生 煤与瓦斯突出事故 10人遇难

新华社贵阳6月11日电(记者闻天黎、王新明)6月11日零时15分,贵州省六盘水市六枝特区新华煤矿(贵州华隆煤业有限公司新华分公司)发生煤与瓦斯突出事故,已确认10人遇难。

记者从六盘水市有关部门了解到,事故发生时,当班入井130人,安全升井120人。3时47分,确认10人遇难;5时10分,第一个遇难者遗体升井;5时20分,最后一名遇难者遗体升井,抢险救援工作结束。

事故发生后,贵州省省委省政府领导要求抓紧核实情况,妥善处理善后事宜,积极做好事故原因调查等工作。六盘水领导率相关部门人员赶赴现场指挥救援。

目前各项后续工作正在紧张进行中。



国航开通北京-华盛顿直飞航线

这是6月10日在美国华盛顿杜勒斯国际机场拍摄的插着中美两国国旗的一架国航航班机。

中国国际航空股份有限公司10日开通北京-华盛顿直飞航线,这是中美两国首都之间第一条由中国航空公司运营的直飞航线。

新华社/路透

## 东莞“臭脚米粉”曝光 网友直呼“令人作呕”

### 新华调查

新华社广州6月11日电(记者叶前)近日,一组题为“东莞某米粉厂现场实拍”的照片在网络广为传播,画面中车间工人赤脚踩着米粉,甚至在米粉堆上睡觉……网友直呼“令人作呕”,将其戏称为“臭脚米粉”。

记者11日从东莞市获悉,米粉确认产于东莞市道滘镇,经查这组照片拍摄于半年前,涉事的“道滘同成米制品厂”目前已停业整顿。

从麦当劳牛肉饼掉地上直接捡起使用到光脚踩米粉,引起公众反感的是吃得干不干净的卫生问题。安全是高压线,那么卫生就是最起码的底线。人们有理由质疑,连最起码的卫生都不能保证,如何保证安全?

党的十八届三中全会提出改革院士遴选和管理体制,实行院士退休和退出制度,受到社会广泛关注和期待。中国科学院和中国工程院也提出了改进和完善院士制度的建议,着力使院士称号回归学术性和荣誉性。相信院士制度将继续在我国创新驱动发展的征途上作出更大贡献。

院士群体在做人做事做学问上身体力行,严格自律,坚决抵制各种形式的学术不端行为,并开展了一系列切实加强科技界科学道德建设的重要表率性行动。

如两院于1997年联合发出倡议——《做物质文明建设的先锋 当精神文明建设的表率》;先后制订了相关院士科学道德自律准则等一系列规章制度来规范院士自身行为……

院士们还积极开展科学传播活动,大力加强科学文化建设,承担起向社会示范创新行为、展示创新成果、培育科学精神、传播科学文化的责任。“百名院士百场科技系列报告会”活动、“科学与中国”院士专家巡讲活动等在社会上尤其是青少年中产生了积极反响。

必须看到的是,近年来,我国院士制度也出现了一些社会关注、科技界反映较突出的问题,比如院士遴选受非学术因素干扰过多,院士称号承载了一些非学术的、带有明显功利性的负担等。

院士们还积极开展科学传播活动,大力加强科学文化建设,承担起向社会示范创新行为、展示创新成果、培育科学精神、传播科学文化的责任。“百名院士百场科技系列报告会”活动、“科学与中国”院士专家巡讲活动等在社会上尤其是青少年中产生了积极反响。

院士们还积极开展科学传播活动,大力加强科学文化建设,承担起向社会示范创新行为、展示创新成果、培育科学精神、传播科学文化的责任。“百名院士百场科技系列报告会”活动、“科学与中国”院士专家巡讲活动等在社会上尤其是青少年中产生了积极反响。

记者11日从东莞市获悉,米粉确认产于东莞市道滘镇,经查这组照片拍摄于半年前,涉事的“道滘同成米制品厂”目前已停业整顿。

记者11日从东莞市获悉,米粉确认产于东莞市道滘镇,经查这组照片拍摄于半年前,涉事的“道滘同成米制品厂”目前已停业整顿。